Тестовые задания 
251. Дополните информацию: «Сложные, ритмически повторяющиеся изменения в женском организме, связанные с размножением, подчиняются ______ циклам, называемым ______». 
252. Дополните информацию: «______ представляет собой мышечно-эластичную трубку длиной 7-9 см, идущую в направлении снизу вверх к матке». 
253. Дополните информацию: «Яичники представляют собой женские половые железы, в которых растут и развиваются яйцеклетки, а также вырабатываются женские половые гормоны - ______ и ______». 
254. Дополните информацию: «Каждую яйцеклетку окружает тонкая ткань, называемая ______ (пузырьком)». 
255. Дополните информацию: «После овуляции остатки фолликула превращаются в _______ тело» (выберите правильный ответ): 
1) жёлтое; 
2) бесцветное; 

3) белое; 

4) красное. 

256. Дополните информацию: «Прогестерон продолжает стимулировать рост эндометрия – слизистой оболочки матки, и она становится способной принять _______». 
257. Дополните информацию: «Яйцеклетка попадает в маточную трубу, где в результате определённых процессов может произойти её ______». 

258. Дополните информацию: «Жёлтое тело преобразуется в _______ тело, представляющее собой рубец, а в ______ начинается рост следующего фолликула». 
259. Дополните информацию: «При половом размножении происходит слияние мужской и женской половых клеток, в результате чего будущий организм получает ______ информацию от обоих родителей». 
260. Дополните информацию: «______ - структурные элементы ядра клетки, содержащие ДНК, в которой заключена наследственная информация организма». 
261. Дополните информацию: «______ из 46 хромосом называются половыми хромосомами» (выберите правильный ответ): 
1) две; 
2) четыре; 

3) десять; 

4) восемь. 

262. Дополните информацию: «В каждой ________ половой клетке (сперматозоиде) имеется либо одна X-хромосома, либо одна Y-хромосома». 
263. Дополните информацию: «Через 5-9 дней крошечный эмбрион прикрепляется к выстилке матки, т. е. происходит его имплантация. В этот момент эмбрион называют _______». 
264. Дополните информацию: «По мере врастания бластоцисты в ткани матки она формирует сложную структуру, именуемую ______ или последом». 
265. Дополните информацию: Через плаценту питательные вещества переходят из крови матери в кровеносную систему плода, поступая непосредственно в плод по сосудам ______». 
266. Дополните информацию: «Наследственные болезни передаются потомству от родителей и обусловлены изменением наследственной информации: _____ аномалиями или _____ мутациями». 
267. Дополните информацию: «_____ - изменение генетической информации на уровне гена, хромосомы или генома (совокупности генов)». 
268. Дополните информацию: «Ген является единицей _____ или _____ информации». 
269. Дополните информацию: «Моногенные болезни передаются по наследству с вероятностью, ожидаемой по законам, описанным Г. Менделем, их ещё называют “_______ заболевания”». 

270. Дополните информацию: «Вероятность рождения больного ребёнка составляет 25% для аутосомно-рецессивных болезней и _____ для аутосомно-доминантных и сцепленных с полом болезней» (выберите правильный ответ): 
1) 40%; 
2) 35%; 

3) 70%; 

4) 50%. 

271. Дополните информацию: «Хромосомные болезни обусловлены изменением ________ или структуры хромосом (хромосомными мутациями)». 
272. Дополните информацию: «У недоношенных детей хромосомные болезни ______» (выберите правильный ответ): 

1) практически не встречаются; 
2) встречаются примерно в 10 раз чаще, чем у родившихся в срок; 

3) изредка регистрируются; 

4) не зарегистрированы. 

273. Дополните информацию: «Наиболее часто хромосомные болезни связаны с появлением ______ хромосомы в одной из пар хромосом». 
274. Дополните информацию: «Так, например, болезнь (синдром) Дауна обусловлена появлением _______ хромосомы в 21-й паре хромосом». 

275. Дополните информацию: «_______ болезни обусловлены взаимодействием нескольких генов и факторов окружающей среды». 
276. Дополните информацию: «Наследственная болезнь может развиться у ребёнка, рождённого практически здоровыми родителями, если оба они являются скрытыми носителями одного и того же _______ дефекта». 

277. Дополните информацию: «Эффективность медико-генетического консультирования во многом зависит от правильно поставленного _____ и знания причин возникновения заболевания». 
278. Дополните информацию: «Кроме наследственных факторов, на здоровье будущего ребёнка оказывает определённое влияние и состояние _____ здоровья родителей, особенно матери». 
279. Дополните информацию: «Любые болезни матери влияют на ______ развитие ребёнка». 
280. Дополните информацию: «______ матери и плода может привести к очень тяжёлым последствиям для ребёнка». 

281. Дополните информацию: «_____ - это врождённое групповое свойство эритроцитов человека, обусловленное наличием в них антигенов одной из многих групп крови, так называемый “резус” (Rh)». 
282. Дополните информацию: «______ - чужеродные для организма высокомолекулярные вещества органического происхождения, способные вызвать образования специфических белков – антител и взаимодействовать с ними». 
283. Дополните информацию: «Резус-фактор находится в эритроцитах примерно у 85% людей, кровь которых называют резус-______ (Rh+)». 

284. Дополните информацию: «Кровь остальных людей не содержит резус-фактора и называется резус-_____ (Rh-)». 
285. Дополните информацию: «У женщины с резус-отрицательной кровью, у которой не было абортов и переливаний резус-положительной крови, первая беременность с вероятностью ______ завершится рождением здорового ребёнка» (выберите правильный ответ): 
1) 20%; 
2) 45%; 

3) 15%; 

4) 95%. 

286. Дополните информацию: «Молодым супругам необходимо понимать, что если у супруги кровь резус-______, то нельзя прерывать первую беременность». 
287. Дополните информацию: «Большое значение для сохранения здоровья женщины и будущего ребёнка имеет своевременная постановка на учёт в ______ _______». 
288. Дополните информацию: «Если очередная менструация задержалась, нужно сразу, не позднее ______ ______ с начала последней менструации, обратиться к врачу». 
289. Дополните информацию: «При наличии в семье случаев наследственных заболеваний, если обратиться в _____ _____ на раннем сроке беременности, акушер-гинеколог может направить вас в медико-генетическую консультацию для проведения обследования». 
290. Дополните информацию: «Уровень жизни населения зависит в первую очередь от состояния _______ среды». 
291. Дополните информацию: «Вода может содержать патогенные микроорганизмы или _______ соединения, которые попадут вместе с ней в желудочно-кишечный тракт». 

292. Дополните информацию: «Человек издавна рассматривал окружающую природную среду в основном как источник ______». 
293. Дополните информацию: «Свыше 250 тыс. тонн свинца ежегодно в мире выбрасывается в воздух с выхлопными газами ______». 

294. Дополните информацию: «Широко используемый в строительстве асбест (его легко вдыхаемые волокна) задерживается в лёгких и вызывает хроническое раздражение лёгочной ткани, которое может привести к заболеванию ______» (выберите правильный ответ): 
1) дифтерией; 
2) гриппом; 

3) раком; 

4) ангиной. 

295. Дополните информацию: «______ образуется при сгорании нефти, дизельного топлива, древесины и других горючих материалов» (выберите правильный ответ): 
1) сажа; 
2) уголь; 

3) пыль; 

4) зола. 

296. Дополните информацию: «_____ - химические препараты для борьбы с сорняками, вредителями, болезнями культурных растений». 

297. Дополните информацию: «К наиболее опасным _______ почв относятся ртуть, свинец и их соединения». 

298. Дополните информацию: «Существенное влияние на загрязнение окружающей среды оказывают выбросы _______ электростанций и захоронение _______ отходов от их деятельности, а также радиоактивные ______, выпадающие после ядерных взрывов в атмосфере». 
299. Дополните информацию: «Отработанные графитовые стержни ядерного топлива высокорадиоактивны, и период полураспада некоторых радионуклидов в них достигает тысячи ______» (выберите правильный ответ): 
1) дней; 

2) секунд; 

3) месяцев; 

4) лет. 

300. Дополните информацию: «_____ _____ - это промежуток времени, в течение которого число радиоактивных атомов данного вещества уменьшается вдвое». 
